



# 584元/粒的“伊布替尼”医保价189元

17种抗肿瘤药纳入基本医保目录,零售价平均降幅达56.7%

记者从常州市人社部门获悉,自今年11月20日起,阿扎胞苷等国家谈判的17种抗癌药纳入常州市基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录范围,主城区(武进区、新北区、天宁区、钟楼区)基本医疗保险基金(含大病保险)根据谈判价按职工医保65%、居民医保55%支付,溧阳市、金坛区根据本地实际情况另行制定实施办法。

常人社 刘国庆

此次国家谈判的17个药品均为临床必需、疗效确切、参保人员需求迫切的肿瘤治疗药品,涉及非小细胞肺癌、肾癌、结直肠癌、黑色素瘤、淋巴瘤等多个癌种。常州市在落实这项惠民政策过程中,为减轻参保人员用药负担,对此次国家谈判的17种抗癌药中未纳入江苏省基本医疗保险特药管理范围的16个药品品种,也参照特药管理,确保参保人员待遇第一时间落实到位。

通过国家谈判,17个谈判药品与平均零售价相比,平均降幅达56.7%,结合常州市医保特药政策,各方效应叠加后,本市癌症患者药费负担将明显降低。以职工医保人员购买治疗慢性淋巴细胞白血病的药物“伊布替尼”为例:原价584

元/粒,国家谈判价降为189元/粒,降价幅度67.6%,在此基础上医保基金支付65%,若常年服用,个人负担将由21.3万/年降至2.4万/年,个人负担整体降幅达88.7%。

同时,市人社部门提醒,为规范药品管理,参保人员使用上述抗癌药品须按照常州市特药政策实行“三定”管理,即定特药医院、定责任医师、定特药药店。参保人员经责任医师确认、医保办初审、医保经办部门复核确认后方可持责任医师开具的处方至特药药店持卡购药,直接报销相关待遇,市医保经办部门将加大监管力度,保障医保基金使用安全。

市人社局在此提醒广大参保人员,这次国家医保谈判准入的17

种抗癌药中,大部分是这几年新上市的品种,通过前期准备,常州市目前已经有部分药品在特药药店开始配备,其他有需求的也正在陆续进药中,下一步,为保证这项惠民政策能尽快惠及患者,常州市医保部门将继续会同其他相关部门支持、配合、督促医院和药店做好相关工作。

截至目前,常州市特药医院有:市第一人民医院、市第二人民医院、市中医医院、市第三人民医院、市肿瘤医院、市妇幼保健院、武进人民医院。

特药药店:人寿天医药商场、恒泰医药连锁奥园店、万仁大药房湖塘人民路店、金坛百姓大药房颐和店、溧阳国大人民药房中心店。

## 反家暴联动室建到基层派出所

自《中华人民共和国反家庭暴力法》实施以来,常州市妇联不断完善反家暴联动制度,细化相关举措,逐步完善数据统计、风险评估、信息反馈和联络机制,在全国率先实现了反家暴联动室全覆盖,在新北区薛家镇、天宁新丰街、钟楼永红三个派出所建立了家暴联动示范点。

据了解,目前妇联已在常州全市6区1市91个基层派出所建立反家暴联动室,制度上墙、调解员名单上墙,工作流程上墙,每个派出所与对应乡镇街道各明确一名责任领导,安排3名派出所调解员和2名妇联干部调解员共同开展家暴案件调解工作。

同时,妇联提供心理疏导平台、调度员和家暴隔离庇护联络员,为需要心理疏导和庇护的当事人提供相关公益服务。基层派出所每月10日将家暴告诫书发放情况反馈至所在地乡镇(街道)妇联。薛家派出所建立了“薛家镇反家暴联动工作”QQ群,包含派出所负责人、接处警民警、社区民警、镇妇联、社区妇联主席、调解员,在派出所接收到家暴警情后第一时间推送到QQ群,派出所民警、妇联工作人员同步出警,共同处置,有效提升家暴警情处置速度,社区民警与妇联干部对辖区发生的家暴家庭定期走访,切实推进反家庭暴力工作。

杭芸 张敏

## 晒被子抖落两千元,找回600元

近日,家住常州雕庄的方女士在晒被子的时候,不慎将塞在被子里的2000元现金抖落,结果只找回了600元。

11月14日早晨,户外阳光不错,家住雕庄某小区18楼的方女士匆忙将床上的被褥一卷,抱到阳台上,打算将被子好好晒晒。就在她把一床被子甩出窗外的时候,感觉抖落了点东西,她也没太在意,继续晒被子。

半个多小时后,方女士的丈夫许先生吃完早饭走进房间,看到方女士已经把被子晒了,脸色立刻变了,一脸焦急地说:“我在被

子下面放了2000块钱,你拿出来了没有?”听丈夫这么一说,方女士顿时惊出一身冷汗,才想起前一天取的2000元钱就压在床头的被褥下面。

夫妻俩赶紧下楼去找,由于当天有风,方女士所在的楼层又比较高,两人围着自家那栋楼找一圈,问遍了周围的邻居,也只找到了600元,剩下的1400元已经不见踪影了。无奈的方女士只能报警向天宁公安分局雕庄派出所求助。

目前,雕庄派出所正在与小区物业协调,积极调取周边监控,帮助方女士找钱。高雪峰 葛小林

## 差点被擦碰,考研小伙划车“泄愤”

近日,常州一名小伙因考研压力巨大,在小区门口差点被一辆车擦到后,一下子引爆了他压抑已久的情绪,竟偷偷划车报复,本以为神不知鬼不觉,但却被监控探头拍下了清晰影像。

现代快报记者了解到,11月4日晚上6点多钟,家住新桥某小区的徐先生下楼后却发现自己停在楼下的汽车车身被人划得一片狼藉,他心疼爱车,立即向新桥派出所报警。

民警通过附近的监控录像,很快确定了划车的人就居住在同一个小区里,名叫小杨。民警随后找

上门,见到警察,小杨的脸一下子白了,承认是自己划了徐先生的车。但徐先生很纳闷,他和小杨从无交集,小杨为何要来划他的车?

小杨告诉民警,自己即将考研,觉得心理压力很大。前几天,徐先生在小区门口倒车时,差点撞到他。这一下子引爆了小杨压抑已久的情绪,他决定报复。于是,小杨默默记下了车牌号,趁周围无人时将徐先生的车划了。

因小杨认错态度好,徐先生表示谅解。最终,小杨赔偿徐先生3500元,徐先生不再追究小杨的法律责任。陈剑锋 葛小林

## 酒店保安被辞退,偷鲍鱼喂狗“解气”

常州一男子在酒店当保安,因工资纠纷被辞退后怀恨在心,为了报复酒店,他四次潜入酒店后厨,偷了鲍鱼、牛肉、大虾等价值万元的高档食材喂狗“解气”。

现代快报记者了解到,今年5月份,男子王某在新北区某酒店当保安。其间,因工资问题,王某和保安队长多次起冲突。9月底,王某被酒店辞退后,一直对保安队长怀恨在心,便想到了去偷酒店的高档食材,好给保安队长找点麻烦。

据王某交代,10月14日深夜,他等保安室的保安出去巡逻后,从酒店侧面的员工通道溜进酒店后厨。熟悉内部结构的他,还熟练地避开监控,偷了6块贵价牛肉和两只鸭子后才离开。过了几天,王某见事情并没有败露,便又去偷了三次,专挑鲍鱼、牛肉、大虾、老鹅、鸭子、海鲜等贵价食材下手,共造成饭店损失一万余元。而这么多食材,王某吃不完的都拿去喂了狗。

目前,王某已被取保候审。万雷鸣 葛小林

## 非法贩卖烟花,家里成了炸药库

三处窝点私囤烟花爆竹4587件,男子被拘留

又到底了,烟花爆竹销售逐渐进入旺季,少数不法人员觊觎烟花爆竹带来的巨大利润,忽视自己、家人及他人的生命财产安全,铤而走险,从事非法生产、销售、储存烟花爆竹,谋求不法利益。为此,武进警方全面开展烟花爆竹隐患排查整治行动,严厉打击该项违法行为。近日,警方通过前期深入侦查和细致摸排,成功查处一起非法储存烟花爆竹案,捣毁非法储存窝点3个,收缴烟花爆竹4587件。

11月20日上午,记者赶到武进遥观这批非法烟花爆竹定点堆放点看到,现场工作人员正在对这些烟花爆竹按照不同的型号类别进行盘点清理。武进公安分局治安大队副大队长汤金锋告诉记者,这些收缴来的烟花爆竹堆满了这里的15个小仓库,经过近3天的连续工作,盘点工作已接近尾声,而这4587件烟花和爆竹产品均来自武

进前黄谭庄村委沈某的家中和附近的两处平房内。

10月上旬,武进警方在工作中发现,有人在辖区雪堰、潘家、漕桥的一些路边店、门市部或者小超市里兜售烟花爆竹,烟花爆竹渠道来源不明。针对此情况,警方安排专门警力进行侦查,发现这些烟花爆竹均来源于前黄谭庄村委沈某处。

通过进一步侦查,民警发现,沈某的家及附近两处平房是他非法储存烟花爆竹的3个窝点。11月14日上午9点,武进公安治安、巡防、雪堰派出所及安监部门对沈某的三处非法储存点实施突击检查。进入沈某家中后,检查人员从沈家西侧的房间发现堆放的大量烟花爆竹,同时发现屋里还安装了一个升降机,直通楼上,可以搬运货物。随后检查人员赶到楼上,果不其然,在二楼和三楼的西侧房间,检查人员均发现堆放着大量的烟花爆竹,

某家俨然成了一个炸药库。当天,检查人员又对沈某在前黄运村和前沟西的两处非法储存的平房进行了查处,工作一直持续到晚上8点多。随后,这些收缴的烟花爆竹全部依法收缴,被运往定点仓库封存。

据了解,违法嫌疑人沈某曾于2009年、2010年、2014年和2017年,因非法买卖、运输、储存危险物品多次被公安机关依法处理过。沈某交代,自己在未取得烟花爆竹经营许可的情况下,擅自通过“地下渠道”购进烟花爆竹进行非法储存并伺机销售,这些烟花爆竹是今年从安徽宜兴那边进的货,价值共25万余元。

目前,沈某因涉嫌非法储存危险物质被依法行政拘留15天,警方将针对烟花爆竹的来源和流向做更深入的调查,案件还在进一步侦办之中。

余人 葛小林